Revisionsberättelse angående styrelsens arbete

Till Föreningsstämman i Riksföreningen Rätten till en Värdig Död
Som RTVDs internrevisor har jag granskat styrelsens förvaltning för år 2020.
RTVDs andra förtroendevalda revisor, Richard Murray, har granskat räkenskaperna och avlämnar en egen rapport.
År 2020 var mycket annorlunda än normalt på grund av den i dag ännu inte avslutat Corona-pandemin som blev känd i Sverige runt månadsskiftet februari-mars förra året. Årsmötet för 2019 var redan kallat till den 25 april 2020 men måste ställas in. Årsmötet kunde till slut hållas digitalt, den 5 september 2020. 
Under verksamhetsåret har jag följt styrelsens arbete genom kännedomskopior av styrelsens interna e-postkorrespondens, via styrelseprotokollen, samt genom begäran av ordförande närvarat under 3 styrelsesammanträden. Jag har även följt hemsidan och läst Bulletinen.
Fyra protokollförda styrelsesammanträden har hållits efter det konstituerande mötet som hölls i direktanslutning till föreningsstämman i september 2020. Närvaron var högre än vanligt, till en del tack vara att alla möten hölls digitalt. 
Som framgår av Verksamhetsberättelsen var 2020 ett år av ovanlig hög aktivitet för RTVD. Hemsidan fortsätter att utvecklas, Bulletinen har hög läsvärdighet, och diskussionsgruppen på Facebook används flitigt. Ordföranden, andra styrelseledamöter och även ett antal medlemmar syns mer och mer i den offentliga debatten, och medierna visar ett ökat intresse för dödshjälpsfrågan. Nätverket i Riksdagen har varit aktivt som värd för seminarier i riksdagshuset. Intresset i samhället fortsätter att öka för vår fråga. 
Jag anser att styrelsens arbete sköts effektivt och enligt årsmötesbesluten.
Som internrevisor kan jag tillstyrka ansvarsfriheten för styrelsen.

Stockholm den 13 mars 2021


Ellis Wohlner, Internrevisor
