
Protokoll fört vid årsmöte 2016-03-19 kl 14.30 - 16.30 i Riksföreningen Rätten Till en Värdig Död (RTVD).

Årsmötet 2016 hölls i Adolf Fredriks församlingshem, Kammakargatan 30, Stockholm. Man inledde kl 13.00 med ett samtal om sambandet mellan politikens roll och dödshjälp vid livets slut. Två inbjudna riksdagsmedlemmar hade hörsammat RTVD’s inbjudan  - Jens Holm (V) och Staffan Danielsson (©). Denna del av mötet hade samlat ett 90-tal personer. 
Vid det efterföljande årsmötet var 44 medlemmar närvarande.
1. Årsmötet öppnas
Ordföranden Stellan Welin hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.
2. Fastställande av röstlängd
En lista skickades runt i salen där de närvarande skrev sina namn (44 personer).
3. Val av mötets ordförande, sekreterare och två justeringsmän, tillika rösträknare att jämte mötesordförande justera dagens protokoll.

Till mötesordförande valdes Gunnar Silfwersvärd, till mötessekreterare Berit Hasselmark och till justeringspersoner, tillika rösträknare, valdes Göran C-O Claesson och Birgitta Granholm.

4. Fastställande av dagordning
Förslaget till dagordning godkändes. 
5, Fråga om mötet har blivit stadgeenligt kallat.

Årsmötet ansåg att mötets utlysande skett enligt stadgarna.

6. Styrelsens verksamhetsberättelse med resultat- och balansräkning.

Stellan Welin föredrog verksamhetsberättelsen genom att gå igenom några av huvudrubrikerna. Man påpekade att några årtal inne i texterna felaktigt angivits som 2014 där de borde vara 2015. Jan Huldt redovisade resultat- och balansräkning och gick igenom några av noterna. (Bil 1 - 3) Möjlighet till frågor gavs, dessa besvarades. 
7. Revisionsberättelser
I frånvaro av de båda revisorerna, Arne Granholm och Ellis Wohlner, föredrog Jan Huldt först den externa revisionsberättelsen och därefter. internrevisionen. (Bil 4 o 5) 
8. Fastställande av balansräkning

Årsmötet fastställde balansräkningen för året 2015.
9. Ansvarsfrihet för styrelsen
Årsmötet beslöt, enligt revisorernas förslag, att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2015. Mötets ordförande uttryckte ett tack till styrelsen för väl genomfört arbete. Mötesordföranden tog detta tillfälle i akt att presentera styrelsemedlemmarna för år 2015.
10.  Fastställande av budget och verksamhetsplan
Stellan Welin redogjorde för verksamhetsplanen för 2016 och Jan Huldt föredrog budgetförslaget. (Bil 6 o 7) Dessa dokument lades till handlingarna. 
11. Medlemsavgift för kommande verksamhetsår
Stellan Welin meddelade att styrelsen föreslår oförändrad medlemsavgift, 175 kr/år, för år 2017. Årsmötet beslöt i enlighet med styrelsens förslag. 

12. Ärenden som styrelsen hänskjutit till årsmötet
Inga ärenden anmälda. 

13. Motioner
Inga motioner hade inkommit. 

14. Hedersledamot

I enlighet med stadgarnas § 10 hade styrelsen beslutat kalla Ada Salomon de Sicardi till hedersledamot. Motivering till detta var Adas insatser som initiativtagare till och organisatör av den återkommande torsdagsmanifestationen för RTVD på Riksbron i Stockholm. Ada kom fram och tog under applåder emot ett särskilt diplom och en bukett blommor. 
15. Fastställande av antalet styrelseledamöter och suppleanter
Valberedningen, företrädd av sammankallande Anna Hedbrandt, föreslog att styrelsen även fortsättningsvis skall bestå av tio personer, varav en väljs som ordförande, samt två suppleanter. Årsmötet beslöt enligt förslaget.

16.  Val av styrelseordförande, styrelseledamöter och suppleanter
I enlighet med stadgeändring 2015 om mandatperioder för styrelsens medlemmar, meddelades här namnen med sina respektive tidslängder.  
Som ordförande, omval på ett år, föreslogs Stellan Welin. Årsmötet beslöt enligt förslaget.  

Som ledamöter med omval på ett år föreslogs Rolf Ahlzén, Jan Huldt, Gunilla Nilsson och Margareta Sanner.

Som ledamöter med omval på två år föreslogs Staffan Danielsson, Berit Hasselmark, Inga-Lisa Sangregorio och Björn Ulvaeus. Årsmötet valde enligt förslagen. 

Som ledamot och nyval på ett år föreslogs Jonas Syrén. Årsmötet beslöt enligt detta förslag. 
Som suppleant med omval på två år föreslogs Gunnar Hagberg. 

Som suppleant och nyval på ett år föreslogs Anna Hollander. Årsmötet beslöt enligt dessa förslag. 

17. Val av två revisorer att granska räkenskaperna och verksamheten i övrigt.

Årsmötet valde följande personer till externrevisor respektive internrevisor:

Arne Granholm, omval på ett år samt Ellis Wohlner, omval på ett år. 

Mötesordföranden tackade valberedningen för väl utfört arbete. 

18. Val av valberedning

Att väljas till valberedning, tillika sammankallande, föreslogs Valentin Sevéus. Årsmötet beslöt i enlighet med förslaget. Då det visade sig svårt att få fram ytterligare två villiga kandidater för valberedningen, överlät årsmötet beslutanderätten på styrelsen att, tillsammans med Valentin Sevéus, finna två personer till dessa poster. 
19. Anmälan om ärenden beslutade av styrelsen.

Inga ärenden fanns anmälda. 

20. Övriga frågor

Stellan Welin bad att få tacka avgående ledamöter Valentin Sevéus och Birgitta von Otter med en gåva (presentkort). En gåva överräcktes även med ett tack till ordföranden för årsmötet. Ännu en gåva riktades till medlemmen Willy Barenthin med ett tack för den stora hjälp han gav styrelsen under år 2015 i arbetet med att ta fram RTVD’s egen utredning om dödshjälp. 
21. Avslutning

Mötesordförande Gunnar Silfwersvärd förklarade årsmötet avslutat.
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