OM  PATIENTLAGEN,  PATIENTRÄTTIGHETER  OCH PATIENTSYNPUNKTER
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Patientlagen

Patientlagen började gälla 1 januari 2015. Lagen stärker och tydliggör patientens ställning, integritet, självbestämmande och delaktighet.

Mycket av innehållet i den nya lagen gäller redan i kraft av nuvarande lagstiftning. De viktigaste nyheterna gäller:

· Patientens rätt att för all öppen vård välja utförare i andra landsting

· Ett förtydligat krav på landstingen om information till patienterna

Lagen innebär att den nuvarande informationsplikten gentemot patienten utvidgas och förtydligas, till exempel när det gäller information om vårdens skyldighet att erbjuda en fast vårdkontakt och förnyad medicinsk bedömning.

Gemensam kunskapsbas om patientlagen

För att stödja landsting, regioner och kommuner i arbetet med att informera om och anpassa verksamheterna i enlighet med den nya lagen har SKL utarbetat en gemensam kunskapsbas och ett tillhörande stödmaterial, som består av:

· en sammanfattande beskrivning av patientlagen
· presentationsbilder för förankring och informationsspridning
Mer om patientlagen

Intentionen med den nya lagen är att tillsammans med patienter utveckla vården så den blir säkrare. Den innebär bland annat följande:

· Informationsplikten gentemot patienten utvidgas och förtydligas.

· Det klargörs att hälso- och sjukvård som huvudregel inte får ges utan patientens samtycke.

· Patientens möjlighet att få en ny medicinsk bedömning utvidgas.

· Patienten ska ges möjlighet att välja utförare av offentligt finansierad primärvård och öppen specialiserad vård i hela landet.

I övrigt innehåller den nya lagen motsvarigheter till nuvarande bestämmelser om exempelvis vårdgaranti, fast vårdkontakt, fast läkarkontakt, individuell planering samt val av behandlingsalternativ och hjälpmedel.

Även bestämmelser om barns inflytande över sin vård införs i lagen. Delar av lagen omfattar både kommuner, landsting och regioners ansvarsområden medan andra delar endast gäller för landsting och regioner.

Patienträttigheter i vården

Patienträttigheter är en blandning av rättigheter och bestämmelser inom landstinget. Syftet patienten och/eller tillsammans med närstående ska ha inflytande över och vara mer delaktig i din vård.

Bland viktiga patienträttigheter kan följande nämnas:

· Patienten ska planera all vård tillsammans med sin läkare och sjuksköterska.

· Patienten har också rätt att få begriplig information om sin sjukdom och behandling. Den ska lämnas skriftligt om det behövs.

· Patienten har rätt att framföra egna önskemål om behandling eller vård till sin läkare. Patienten ska också få information om möjligheten att välja olika behandlingsalternativ. Läkaren är dock den som slutligt avgör om önskad vård är medicinskt motiverad och i enlighet med vetenskap och beprövad erfarenhet.

· Patienten har rätt till en fast vårdkontakt som kan hjälpa till att samordna olika insatser och förmedla kontakter inom vården. Inom cancervården är det i allmänhet kontaktsjuksköterskan som ansvarar för den fasta vårdkontakten.

· Patienten har rätt att säga nej till vård och behandling och kan också avbryta pågående behandling och lämna sjukhuset eller vårdinrättningen när den vill. Om så sker kan din läkare inte ansvara för följderna av detta val. 

· Patienten har rätt att få se sin journal. Journalen tillhör vården, men patienten kan begära att få en kopia på önskade handlingar.

· Rätten till ny medicinsk bedömning, ”second opinion”, finns. Vid livshotande eller särskilt allvarlig sjukdom eller skada kan patienten få möjlighet att diskutera den egna sjukdomen och behandlingen med ytterligare en läkare i valfritt landsting.

· Vid problem med vårdkontakter finns såväl interna som externa instanser för patientsynpunkter och klagomål.

Läs mer om vårdens skyldigheter i patientlagen
Läs mer om var du som patient eller närstående kan vända dig om du har synpunkter på vården
Patientsynpunkter

På denna sida finns information om olika organisationer som värnar om att förbättra vården. Om patienten inte är nöjd med den vård som de fått eller är missnöjd med bemötandet, har de rätt att klaga och lämna synpunkter.

Patientnämden

Till patientnämndens förvaltning kan patienter vända sig med frågor som rör i stort sett all offentligt finansierad vård; landstingets hälso- och sjukvård, kommunernas hälso- och sjukvård i särskilda boenden och privata vårdgivare som har avtal med landstinget. De flesta som kontaktar patientnämden önskar att deras ärende ska leda till kvalitetsförbättring i vården så att händelsen inte upprepas. 

Patientnämnden är en fristående och opartisk instans som enligt lag ska finnas i alla landsting och regioner. Kontaktuppgifter till patientnämnden finns hos respektive landsting och region.

Inspektionen för vård och omsorg

IVO, Inspektionen för vård och omsorg, är en statlig myndighet som utreder händelser i vården och fokuserar inte enbart på hälso- och sjukvårdspersonalens agerande. Tyngdpunkten ligger framför allt på att bedöma om något blev fel och i sådana fall varför. IVO bedömer också vad som är viktigt att åtgärda för att inte samma händelse ska ske igen.

En anmälan kan till exempel handla om:

· Utebliven, försenad och/eller fel diagnos eller behandling

· Brister i remisshantering

· Fel vid läkemedelsbehandling

· Felaktigt utförd behandling

· Vårdrelaterade infektioner

· Fallskador som inträffar i samband med vård och behandling



Regionalt innehåll



Patientnämnden i Stockholms län

Patientnämnden är en del av Stockholms läns landsting dit patienter och närstående kan vända sig med problem som uppstått vid vård och kontakter med sjukvården. Nämnden utreder vad som inträffat, föreslår lösningar, informerar och lotsar vid behov vidare till annan instans.

Nämnden är neutral och tar inte ställning till vad som är rätt, varken när det gäller anmälarnas uppfattning som framkommer i deras skrivelser och vid telefonkontakter eller vårdens svar som framkommer i yttranden i samband med ärendenas utredning.

Patienternas egna berättelser från cancervården

Här kan du läsa och ta del av patienters och närståendes egna upplevelser från cancervården. Patientnämnden sammanställer klagomål, synpunkter och frågor från patienter och närstående rörande cancervård  en antal gånger varje år .

Syftet är att rapporterna kan tjäna som underlag till förbättringsarbetet inom cancersjukvården. Alla vårdenheter får också sina specifika rapporter skickade till sig från Patientnämnden.  

· 1 september - 31 december 2016
· 1 maj - 31 augisti 2016
· 1 januari - 30 april 2016
· 1 september - 31 december 2015
· 1 januari - 1 augusti 2015
· 1 september - 31 december 2014
· 1 maj - 31 augusti 2014
· 1 januari - 30 april 2014
· 1 september - 31 december 2013 
Patientnämdens årsrapport 2015
Patientnämnden i Region Gotland

Patientnämnden är en opartisk instans du kan vända dig till när du fått problem i kontakterna med hälso- och sjukvården, tandvården och särskilt boende.

Ovanstående är hämtat från Regionalt Cancercentrum för Sthlm-Gotland: http://www.cancercentrum.se/stockholm-gotland/patient-och-narstaende/patientlagen/patientsynpunkter/   

